



Amint nem tudunk a T. Házból...

A nyolcórás ülések bevezetése óta a képviselők szorgalmasan bejárnak a Házba s szorgalmasan szerepeltek a költségvetési és megajánlási vitában. De az ülésteremben nem tartózkodnak tulsokáig, hiszen sokkal kellemesebb és vidámabb az élet a t. Ház folyosóján és a büffében. Leülnek, elbeszélgetnek, eltréfálkoznak s észre sem veszik, milyen gyönyörű épületben járnak. Szinte figyelmetlenül szeretné őket az ember, hogy ez az épület az „ország háza”. A képviselő urak járnak a termekbe, de megszokták a gyönyörű márvány oszlopokat, márvány falakat, gót boltíveket és az allegorikus szobrokat. A csodálatos alkotás finom szilhuettjét mindenki ismeri. De sok-sok részlete van ennek a hatalmas épületkomplexumnak, amiről nem tudnak még a képviselők sem. Pedig ezek az apró kis dolgok teszik kényelmesebbé, szebbé és otthonosabbá a Házat, amelyet az egész magyarság őszinte szeretete vesz körül.

Milyen magas a kupola?

Gyönyörködve nézzük az esténként ki-világított kupolát, de azt még a honatyák közül is kevesen tudják, hogy a járdától számítva 96 méter magas. Nem hiszem, hogy akad olyan képviselő, aki nem járta be véges-végig a képviselőház minden részét. De valószínűleg egy sem gondolt arra, hogy meglépje az épület hosszúságát, pedig érdekes ezt is megjegyezni, mert 265 méter hosszú és 123 méter széles. Akad a honatyák között mérnökember is több. De rajtuk kívül aligha tudnak egy-néhányan arról, mekkora területet foglal el a parlament. Hatalmas részét építették be a Kossuth Lajos-ternek. Az elfoglalt terület 17.745,45 négyzetméter. Ha fölmege az ember a pirosszöngyeges lépcsőn és a folyosón a terem felé indul, a háznagy hiatal és az alelnöki szobák között tágas szép udvart lát. A büffébe járó honatyák (és ki nem jár oda gyakran és szívesen?) — is észrevehették, hogy a kupolacsarnok előtt kicsi kis udvar árasztja a világságot az étterem sarki részének két ablakon keresztül. Ki gondolná, hogy nemcsak ez a két udvara van a Háznak, hanem van még ezenkívül nyolc. Az udvarok területe 2.417,53 négyzetméter. Aki az Andrássy-szobor mögötti kapun jár be, elsodálkodik, ha meghallja, hogy huszonnyolc lépcsőháza van az emeletekre. Aki a liftet szereti, az is meglepődik, ha megtudja, hogy nemcsak a bejáró melletti két felvonója van a Háznak, hanem tíz nagyrészt belül mahagónival és piros plusz pamlagokkal kényelmessé tett lift szállítja a kényelmesebb honatyákat fel-fel a magyar politika magasabb régióiba, az I. emeleti ülésterem irányába.

A budai oldalról csodás hatása van a kivilágított oszlopsornak. Az árkádsor 14 méter magas. Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy az I. emeleti folyosók, termek, szobák mennyezetmagassága tíz méter. A dunai fronton levő tornyok magassága is megfelel jókora templomtornyokénak s ezek a rézből domborított zászlótartó szobrokkal együtt 86,6 méter magasra nyúlnak a Duna null pontja és 72,6 méter magasak a felsőrakpart járdájától számítva.

A főportás botja a páncélszekrényben

Senkisé gondolná, hogy páncélszobája is van a t. Háznak. Itt őrzik többek közt azt a hatalmas ezüst botot is, amellyel ünnepélyesebb alkalmakkor a nagybajuszú főportás szokta fogadni a Ház elnökét és a felvonuló képviselőket. A jó kétméteres ezüstfejű óriás buzogány számára a kapu egyik sarkában zászlótartó mintájára a tavasszal rugós kapcsokat illesztettek be, hogy a kapus odaállithassa, ha netán az álldogálásban és hosszas tartásban elfáradna a keze.

Aki bent jár és megcsodálja a termék szépségét, talán észre sem veszi, hogy olyan óriási épületben jár, amelynek belső ürtartalma meghaladja a 250.000 köbmétert. Azt sem sokan tudják, hogy speciális palatetővel van fedve a különleges

tetőszerkezet. Azt viszont mindenki emlegeti, hogy nagyságra nézve az angol parlament után a miénk a világ második legnagyobb parlamenti épülete.

160-féle márvány

Külföldi vendégek fogadása alkalmából szép ünnepségeket szoktak rendezni, az országgyűlés időnkint történő megnyitása

Golyónyom az elnöki emelvényen

Ha minden lámpát felgyújtanak, akkor körülbelül 1000 villanykörte borítja nap-pali ragyogásba a pompás termet. Az elnöki emelvény faragott tölgyfa. Az elején van annak a revolvergolyónak a nyoma, amellyel 1913-ban Kovács Gyula képviselő akarta kioltani gróf Tisza István életét. Három lövést adott le, de egyik sem talált. A merényletet követő pillanatban hangzott el Tisza híres mondása, amikor a rémülettel megdermedt képviselő felé fordulva mozdulatlan arccal, fagyos nyugalommal így szólt:

— Kérem a T. Ház tagjait, őrizték meg nyugalmaikat, az ülést folytatjuk.

A képviselőházat Nagymagyarországra szabták. Ugyanigy építették meg az ülés-

Óriási szőnyegcsodák és 108 villanyóra a Házban

Az üléstermek emeletét körülbelül egy kilométer hosszúságú és 2,20 méter szélességű vörös plüss szőnyeg fedi. A különböző termek természetesen tele vannak gyönyörűbbnél gyönyörűbb képekkel, szőnyegekkel.

A nagy termekben óriási szőnyegek vannak, így például az elnöki szobában 17x8 méteres, a nagy társalgóban pedig 18x8,5 méteres csodás vastag süppedő szőnyeg takarja a parkettet. Rengeteg a telefon is. Az üléstermekben, a folyosókon és a termekben 108 villanyóra mutatja az időt. Több száz stílusos csillár 10.000 körtével világítja meg a klasszikus épület belsejét. A felhasznált vezetékek hosszúsága olyan, hogy egyes szakértők szerint Budapesttől Bécsig elérne. Érdekes, hogy a parlament életében egyszer már előfordult olyan üzemmódozó, hogy megszűnt az áramszolgáltatás, elaludtak a lámpák, de azért a derék honatyák nem széledtek széjjel, hanem fagygyertya mellett tárgyaltak tovább. Hogy a nagy égháborúk esetén, mint amilyen pünkösdkor is volt, kár ne essék az épületben, 63 platínacsuccsal ellátott vörösréz villámhárító védi. Kevesen tudják, hogy a háznak külön postája is van. Ez az 57-es számú postahivatal, amely 5 tisztviselővel és 3 altiszttel nappal és éjjel is üzemben van, mindaddig, amíg az ülés tart.

Csomagot, levelet, táviratot és utalványokat is felvesz, sőt még takarékbetétet is el lehet itt helyezni, amire azonban eddig kevés példa volt.

Belső haszárnya és külön bécház

Az országháza épületére, a berendezés biztonságára a kitünő, festői ruházatu, ezüst sisakos palotaőrség vigyáz, amely egyúttal a belső rendet is fenntartja, sőt a renitenskedő képviselőket is eltávolítja az ülésteremből, ha annak szüksége felmerül. 29 palotaőr lakik az épületben egy alezredes parancsnoksága alatt. Egész kis kaszárnyára való. A helyettes parancsnok egy százados. A palotaőrség létszáma tulajdonképpen 32, de közülük 3 állandóan a tűzvédelmi szolgálatot látja el. Kettő pihen, egy pedig állandóan járja az épületet kis gyertyalámpával. Teljes 4 óráig tart, amíg a pincéktől a padlásig és a kupola tornyáig mindent átjár. Régebben farkaskutyájuk is volt. Egyébként értesülésünk szerint a palotaőrség a közeljövőben új szabályzatot kap. Az országháza épületében 78 tűz-ellenőrző állomást építettek be. A palota-

alkalmából pedig a nemzet színe-java felvonul arra a helyre, amely a magyar nemzetet reprezentálja és méltóképpen, ha csak azt az egy adatot is vesszük, hogy 160 féle rendkívül értékes és csodálatos színhatású márványfajtával vannak borítva belül a Ház, az üléstermek, a kupolacsarnok, a főlépcsőház, a nagy folyosók, a delegációs és miniszteriális front, továbbá az elnökségi és bizottsági termek. Az ellenzéki széles folyosón az ujságírók páholyának bejárata fölött több színes allegorikus szobor áll.

— Vajjon kiket és miket ábrázolhatnak ezek? — szokták kérdezni a képviselők, akik nem sokat törődnek a parlament épületének művészi kiképzésével és berendezésével. Bizonyára csodálkoznak, ha megtudnák, hogy az országház belsejét 54 külsejét pedig 88 szobor díszíti. A képviselőház üléstermében is van hat horganyból öntött színes allegorikus szobor, amelyek jó magasból, az árkádok alól szemlélik az alattuk kavargó, forgó politikai világot. A képviselők hol itt, hol ott tévednek be a terembe. Ahogy éppen jönnek. Talán észre sem vették, hogy 11 aajtaja van a sokszögű ülésteremnek. 12 óriási ablak ontja nappal a világgosságot, éjjel pedig a falfaragásu rozettás menyezeten öt óriási csillár ég.

A LETON VIZ



egyellen perc alatt
a világ leggyorsabb módján
eltünteti
a karokról és lábakról a felesleges
szőrszálakat

Legendó, ha a szőrtelenítendő testrészt egy csekély váltával megnedvesítjük, melyet LETON vízzel átitattunk. Egy perc múlva látjuk, hogy a szálak összezsugorodnak és a következő pillanatban a szőrtöket egyszerűen letöröljük. Utána közönséges hidegvizes lemosás és a szőrtelenítési testrészt márványsimátságban tündökölt. A villámgyors hatás ellenére a LETON víz teljesen ártalmatlan. LETON-folyadék szőrtelenítő ezidő szerint a legmodernebb szőrtelenítő szer.

Egy kisdós üveg LETON szőrtelenítő-víz P 2.70. Főraktár: Hunnia gyógyszerár, Erzsébet-kr. 56

hogy az országházának saját külön bérháza is van, a Személynök-utca 1-3-5. szám alatt, ahol szintén az országgyűlés tisztviselői laknak. A költségvetés szerint lakásbérékből 29.700 pengő jövedelme van az országháznak.

A magyar politikai élet középpontjának az országházának adminisztrálását és az ügyek vezetését külön státusz látja el, amely 104 tisztviselőből és 132 állástól áll. Az egész országgyűlés összes kiadása 4.097.300 pengő. Ebből a képviselők tiszteletdíja 1.715.000, lakáspénze pedig 467.620 pengő.

Kénes gyufa

A legvégére hagyjunk egy egész jelentéktelen kis megfigyelést. Talán senki sem vette észre, de jellemző a takarékoskodási szellemre. A folyosókon hatalmas réz hamutálcaák vannak, amelyeknek a középső tokja kis doboz speciális kénes gyufát tartalmaz. A doboz tetején ezeket a gyufákat meg lehet gyújtani. Valamikor tele volt minden doboz. Most azonban alig lehet 8-10 szálat találni bennük az ílkes elején. Mikor pedig vége az ülésnek, oltogatják a lámpákat, egy altiszt körüljár és összeszedi a maradék gyufákat. Ezeket aztán másnap ismét visszarakják, nehogy közben — ellophassák.

Igy spórolunk ebben a csodálatos és Nagymagyarországtól örökölt pompában. Elekes Boldizsár